

龙感湖流域水污染防治联防联控成效明显 宿松黄梅携手深化区域生态环境保护

本报讯 记者从市生态环境局获悉,近日,我市宿松县和湖北省黄冈市黄梅县在开展龙感湖流域水污染防治联防联控的基础上,签订大气污染防治联防联控协议,进一步加强区域生态环境联防联控工作,共同打好区域生态环境“保卫战”。

根据《宿松县 黄梅县大气污染防治联防联控协议》,两地将以“信息共享、共同协商、责任共担、联防联控”为原则,推进秸秆露天焚烧、烟花爆竹禁燃禁放等重要措施落地落实,并探索实施区域大气污染防治联防联控工作,建立新模式、积累新经验、取得新成效。

两地将建立区域信息共享机制,共享区域信息数据、空气质量、污染物排放、气象数据、治理技术成果、管理经验等信息;建立重大项目会商

机制,对区域大气环境质量可能造成较大影响的项目,如火电、钢铁、水泥、石化、有色金属等项目进行联合会商,除符合区域环评和本地规划环评外,还应综合考虑传输通道、上下风向等因素,减轻对整个区域的影响;建立联合执法机制,针对夜间、春节、秋冬季等重要时段,移动源、砖瓦、水泥、工业涂装等重点行业,两地交界处、接合部等重点区域,每年至少开展1次联动执法或交叉执法,防止污染源异地转移等。

根据《宿松县 黄梅县跨省流域上下游突发水污染事件联防联控工作协议》,两县生态环境部门将建立饮用水水源地等环境敏感点清单,加强风险源、跨县境水体和饮用水源地监管,并针对交界区域开展联合执法检查,共同预防跨界流域突发环境事

件;建立上下游生态环境主管部门跨界流域水污染信息通报制度,通报内容包括事件原因、污染态势和处置应对情况等;一旦发生突发水污染事件,两地强化应急物资信息共享、资源调配、应急救援和专家共商等方面协作;因地制宜在跨界流域高风险区域布设应急设施和物资储备库等。

宿松与黄梅山水相连、地域相接。早在2018年,两地便携手走上区域生态环境保护联防联控新征程,当年7月,两地即启动龙感湖流域水污染防治联防联控工作。2020年底,两地又签订共建美丽龙感湖合作框架协议,双方就建立区域联

动联合执法机制、开展流域水环境治理、加强湖泊水面日常保洁等6方面事项达成约定。

每月交换湖泊水质监测信息、设置龙感湖湖界控制断面并开展联合监测、每年至少组织开展两次联合巡湖活动……近年来,宿松、黄梅两地在龙感湖流域治理和生态修复等方面进行了深度合作,成效明显,龙感湖水污染防治联防联控工作不断深化,流域水质持续改善。根据生态环境部监测分离监测,今年1—10月份,龙感湖国控断面均值为Ⅳ类水,总磷均值达到考核目标要求。

(全媒体记者 白萍 通讯员 石硕)



丁家新:身残志坚心向阳 乐于奉献暖他人



丁家新是大观区海口镇安原社区居民,幼时因打针损伤了坐骨神经,被定为一级肢体残疾,终身只能与轮椅为伴。她虽然身有残疾,但凭借勤劳的双手和顽强的意志撑起一个家;她虽然行动不便,却走村串户尽己所能地帮助他人。身残志坚的丁家新长期助人为乐的善心之举温暖着周围的人,近期她获评10月份“安庆好人”称号。

丁家新的丈夫杨昌进也是一名残障人士,是一级言语残疾,就是传统

意义上的“聋哑人”,一双儿女虽已成,但也没有固定工作。丁家新夫妇每个月靠低保金维持基本生活,平日里也小病不断,虽然日子过得清贫,但她从未向命运低头。

“焦虑忧愁也是过,开开心心也是过,为什么不乐观一些呢?小时候,我在轮椅上常听广播里介绍张海迪的事迹,心里就特别佩服,她过人的毅力和学习能力也一直激励着我。”丁家新说。多年来,她自学裁缝,开了一间小小的裁缝店,还自学补鞋、刻麻将等手艺活,并且购入山芋、玉米加工机器,开着电动三轮车走街串巷地吆喝给人加工,如今还尝试学习抖音直播带货。就这样勇于尝试、不畏艰难,她把自己活成一道光,同时照亮

了周围的人。

“王老啊,今天身体感觉怎么样,不舒服一定要马上跟我讲,我送你去医院。”“上次送来的茄子吃完了吗,我家菜地又新长了些黄豆和玉米。”每天,丁家新以双手作腿、轮椅为鞋,从村口这头“走”到那头,先跟左邻右舍拉拉家常,关心村里空巢老人的身体状况,再用自家种的菜去附近的服装厂换点碎布头回家做些衣服。

在丁家新眼中,左邻右舍都是她的“家人”。马兆奇和妻子王云花是住在丁家新家隔壁的空巢老人,丁家新就把他们时刻挂在心上,日常生活中不仅主动陪伴照顾老人,老人有个头痛脑热,丁家新也会及时送他们去医院就诊。此外,丁家新还免费帮助村

里的人理发、缝补衣服,这些看似很小的事情,她一坚持就是十多年。

同时,丁家新还具有大局意识和无私奉献的精神。村里征迁时,她不仅带头从470平方米的房子举家搬进回迁房,更主动去做街坊邻居、亲戚们的思想工作。“如果我牺牲一点个人利益,能促进村镇的发展,让更多人在家门口就业,让老人孩子都有家人在身边陪伴,那我认为这样做值得。”丁家新说。

“希望镇里发展经济的同时,能开设一些专门提供给残疾人的岗位,同时开展更专业的直播技能培训,让我们能在线上开辟自己的‘新天地’。”丁家新对此满怀期待。

全媒体记者 方芳 通讯员 伍晗

推进平安建设

11月17日,民警向群众讲解反邪教相关知识。

当日,市委政法委、大观区委政法委在宜纺社区志愿广场联合举办“平安建设集中宣传月”活动,大观公安分局组织民警辅警向群众宣传讲解预防电信网络诈骗、毒品预防、道路交通安全等平安建设内容,进一步提升群众对平安建设的认知度,不断营造全社会共同参与、积极支持、齐抓共管的良好氛围。

全媒体记者 江胜
通讯员 钱时玉 摄



古老宜城展新姿

(上接第一版)

今年10月,大观亭街区保护提升项目立项。项目总投资约3.5亿元,其中文物建筑修缮面积2500平方米,涉及大观亭旧址、邓石如读书处、姜氏旧宅、张家药铺旧址、观音街传统民居、严凤英旧居、大王庙传统民居,包括日常保养、防护加固、现状修整、重点修复四类工程;历史建筑修缮面积175万平方米,包括赤帝祠及古戏楼旧址、观音庙旧址、诸永盛酱园旧址等38处历史建筑。百年历史的大观亭街区正在“蝶变新生”中。

同时,我市不断改建完善历史文化街区周边的城市基础设施。

——完成倒扒狮历史文化街区保护范围内背街小巷整治工程及人民路综合改造等市政道路改建工程,同步实施雨污分流,有效降低了城市内涝对历史文化街区的影响;

——实施倒扒狮历史文化街区保护利用项目,使街区内58处历史建筑

得到了进一步的保护修缮和合理利用;——保留安庆石化的工业记忆,建成安庆市滨江EOD(油罐生态文化中心),作为高品质城市公共空间和生态文化中心,即将对外开放。

在安庆市,用“绣花”功夫修旧如旧的历史文化街区与历史建筑还在持续增加……

活化, 安庆推陈出新

位于迎江区任家坡街的太平天国英王府是典型的皖派建筑,因曾经是太平天国英王陈玉成府邸而得名,先后为曾国藩督帅行署、李鸿章私宅。历经百余年风雨,英王府一度破败不堪。

去年底,英王府修缮完成,为进一步开发保护该文物建筑,今年3月,英王府开始被打造为安庆近代史陈列馆。如今的英王府,院落左侧是金田起义浮雕墙,东侧院内展示着

太平天国主题壁画。整个陈列通过“经年砺新自强之路”“百行兴业自强之基”“烽火敢行自强之翼”“笔墨向新自强之魂”四部分,展示近代安庆的波澜壮阔。

“这里所陈列的,无不展现安庆所承载的厚重近代史记忆。”负责英王府修缮布展工作的迎江区宣城路街道党工委书记汪国斌介绍。

在人民路步行街街上,矗立着一座青砖扁吻、白泥勾缝、木顶黛瓦的三层西洋式老建筑,这里是“安徽劝业场”旧址,是安庆目前保存最大、最完好的近代历史建筑之一。

2014年,安庆市启动劝业场修复工程项目,经过修缮后的劝业场重现往日风采。2017年,安徽新华发行集团“前言后记”安庆劝业场店建成开业,经营总面积1800平方米,图书种类12万种,成为安庆的文化地标。

为更好发挥劝业场的社会价值,延续劝业场的文化属性,自2023年4月

起,前言后记经过7个月的升级改造,以崭新姿态回归大众视野。“我们秉持‘修旧如旧’的原则,在维持建筑旧貌的基础上,对门店进行了白蚁防治、屋顶修补和木地板更换等改造。同时,增设了安庆本土作家专区,希望讲好安庆故事、传播安庆声音。”前言后记劝业场店长詹石音介绍。

作为中国现存最早的劝业场,它见证过百年的风云变幻、岁月变迁;如今,它又成为全国“年度最美书店”,在文化与创意的双向奔赴中实现华丽转身。

对历史建筑进行修缮保护、活化利用,是激活沉睡的资源,也是在守住城市根脉、留存城市记忆,更是在打造城市的软实力、擦亮安庆“国家历史文化名城”品牌。通过活化利用,安庆的一处处老建筑在新时代焕发光彩,为群众休闲度假提供新空间,为宣城文旅融合发展增添新动力。

花家红在为企优环境工作调度会上强调 拉高标杆补齐短板 努力实现进位赶超

本报讯 11月17日,我市召开为企优环境工作调度会。市委常委、常务副市长花家红出席并讲话。

会议通报了三季度省为企优环境评议情况。市市场监管局、望江县等部门、地区围绕营商环境重点指标提升等作经验交流。市财政局、太湖县作表态发言。

花家红指出,目前我市为企优环境各项评议指标仍存在一定短板,希望各级各部门拉高标杆、补齐短板,努力实现进位赶超,持续优化营商环境。

花家红强调,要加强内部联动协

作,细化落实各项工作,形成工作合力,积极有效解决各类问题。要坚持依法行政,建立健全完备的法律制度和政策规章,全力打造公平公正的法治化营商环境。要聚焦营商环境各项指标,及时跟进考核标准变化情况,及时沟通、主动联络,确保优势指标保持住、落后指标提上来。要全面梳理企业和群众反映诉求的问题,简化审批手续、优化办事流程、提升服务效率,真正做到破堵点、解难题,切实增强企业和群众的获得感、满意度。

(见习记者 王天怡)

安庆市防震减灾科普讲解大赛举行 吕栋出席

本报讯 11月17日,2023年安庆市防震减灾科普讲解大赛举行,市委常委、副市长吕栋出席并为一等奖获奖选手颁奖。

本次大赛以“防震减灾、科普先行”为主题,旨在大力弘扬科学精神,传播科学理论,有效引导社会力量广泛参与防震减灾科普工作,不断提升全民地震灾害风险防范意识。

大赛现场,来自全市各地的23名参赛选手运用视频展示、PPT演讲等多种方式,围绕避震逃生知识、地震预警

工程、抗震设防技术等多个方面,讲解防震减灾领域的科技成果和科普知识。经过专家评审,来自太湖县新城小学的参赛选手姚吕琴获得一等奖。本次大赛将从获奖选手中择优推选参加省防震减灾科普讲解大赛。

近年来,我市持续深入开展地震科普实践,通过开展各项科普活动,普及防震减灾科学知识,提升社会公众防震减灾意识和自救互救能力,筑牢防震减灾安全防线。

(全媒体记者 管炜 通讯员 谷彦晖)

前10月“四方运维中心”解决 社保缴费疑难问题1560余人次

本报讯 11月15日,记者从市税务局获悉,今年,该局聚焦调查研究过程中发现的社保费征缴问题,联合市人社局、市医保局、银行等部门机构打造社保费“四方运维中心”,集中处理社保费征缴疑难问题和争议纠纷。截至10月底,“四方运维中心”联合为缴费人协调解决疑难缴费问题1560余人次。

6月,市民石伟查询银行卡养老保险扣缴情况时发现没有扣缴记录,于是将情况反映给社区网格员,随后社区网格员将信息传递至“四方运维中心”。经分析,石伟之前在安庆办理了城乡居民养老保险,后因到芜湖市打工,又办理了灵活就业人员养老保险,存在两地都参保的情况,才导致未能正常扣缴。找到症结后,市人社局暂停了石伟的城乡居民养老保险,保留他的灵活就业人员养老

保险,再由市税务局补扣灵活就业人员养老保险费。“不用多头跑,而且第2天税务人员就告诉我解决办法,很方便、很快!”石伟说。

原先像石伟这种情况,需要先到扣款的商业银行查看卡余额和卡状态,然后到居保中心查询参保状态,再到税务部门查看批扣状态,如果各部门均查不到问题,再“会诊”可能出现的其他特殊问题,环节多、流程长、耗时多。如今,只需将问题上报到“四方运维中心”,就有专人牵头处理解决,变缴费人“跑腿”为后台“跑路”,实现便民、高效、快捷。

(见习记者 王天怡 通讯员 梁俊)

走基层 看民生

本月我市抽检食品样品295批次 4批次不合格

本报讯 11月17日,市市场监督管理局发布食品安全抽检信息通告,此次共抽检食用农产品、餐饮食品等4类食品137批次样品,其中合格样品135批次,不合格样品2批次。

11月份以来,市市场监督管理局先后发布食品安全抽检信息通告3批,涉及炒货、食糖、食用油、饼干、罐头、肉制品、乳制品等共计295批次食品样品,先后发现迎江区冬冬零食店销售的标称芜湖会果味食品有限公司生产的蟹香蚕豆、桐城市华联盛创生活超市销售的鲫鱼、怀宁县高河镇汪菲水产品经营部销售的鲫鱼、桐城市龙眠同城饭店使用的餐碗不符合食品安全国家标准规定。

对抽检中发现的不合格食品,市市场监管局已责成属地市场监管部门立即组织开展核查处置,查清产品流向,采取下架、召回不合格产品等措施控制风险;对违法违规行为,严格依法处理。(全媒体记者 徐侃)



11月16日,桐城市凤城鎮白兔湖的1000亩芡实开始采收,预计亩产300公斤,总产值300万元。(全媒体记者 徐火炬 通讯员 吴睿 摄)